

Informaciones comentadas

UNA AUTENTICA EXPULSION DE ESPAÑA

Un lector me hace observar que en ningún diario ni revista de España se ha hablado hasta aquí de estas publicaciones hechas por el organismo titulado «Harvard Council en Hispano-American Studies», para las que yo he tenido los más calidos elogios, contrastando con las amargas desesparanzas que pongo en la labor similar que realiza España. El hecho es cierto y no probará, en todo caso, sino que cada vez se cuenta menos con España para estas empresas culturales de América. Por ingrato y remordedor que el hecho parezca, es forzoso exponerlo con toda claridad.

Entre estos libros publicados por aquella institución cambridgeña hay uno que merece señalamiento especial: la «Bibliografía de la Poesía mexicana», recogida y clasificada, por Mr. Ralph E. Warner, y precedida de una larga introducción escrita por el profesor de la Universidad de Berkeley (California) Arturo Torres-Rioseco, si no español nativo, como parece, escribiendo castellano de suma perfección y estilo admirable. Esta introducción es un resumen histórico de la poesía mexicana. ¿Cómo no imaginarse que tres siglos de ella son enteramente españoles y solo siglo y cuarto mejicanos? Esto en cuanto a la proporción del tiempo, que luego, a partir de la independencia, y aún en sus luchas iniciales hasta casi el momento en que aparece Rubén Darío, espiritualizando la renovación del sonido y del color que iniciará Salvador Rueda, los poetas mejicanos de ese siglo y cuarto de independencia, responden, no como un eco, que esto fuera injusticia decirlo, sino como un acorde gemelo, como inspiraciones paralelas, a Quintana y Gallego, grandilocuentes y civiles, a Becquer sentimental y plañidero, a Espronceda desesperanzado y a Zorrilla, que durante un periodo, fué nada menos que poeta nacional o imperial mejicano. Y luego, a Núñez de Arce y Campoamor y al propio Salvador Rueda y aún a otros poetas menores.

Cuando Ricardo Rojas escribe el admirable, el delectosísimo primer tomo de su «Historia de la Literatura argentina», en que indaga los orígenes de la poesía popular, de la poesía gauchesca, escribe una historia de España y hace una obra española. Igualmente, cuando Torres-Rioseco va detallando en su «Introducción» a la «Bibliografía de la poesía mexicana», la vida tumultuosa y exaltada del siglo XVII y XVIII en Nueva España, donde a un certamen literario en 1885 acuden más de trescientos rimadores, y donde un siglo después surge el milagro carnal, hecho rima y pensamiento lírico, de Sor Juana Inés de la Cruz, efectivamente, «la poetisa más grande» como dice el prologuista, no solo de América, sino de toda la lengua castellana, superior a Santa Teresa y en mayor grado a la cubana Gertrudis Gómez de Avellaneda, está escribiendo Torres-Rioseco una historia española.

Señala el prologuista el hecho de que la influencia de España en el periodo colonial, no se limitó a que llegara en los libros que se imprimían en las cortes de Felipe II y sus sucesores, sino que Nueva España, con la leyenda de sus riquezas prodigas, de su fácil adaptación a la cultura hispánica y de sus curiosidades naturales indujo a artistas y escritores españoles a visitarla. Y allá estuvieron Gutierrez de Cetina, Salazar de Alarcón, Juan de la Cueva, Mateo Alemán y Bernardo de Balbuena, «escritores» dice Torres-Rioseco, que con tribuyeron a dar brillo a la nascente literatura mexicana y que siguen viviendo en el recuerdo agradecido de los hijos del Anáhuac.

Imaginábamos que esta incorporación de escritores peninsulares a las Letras mexicanas, tendría su natural reflejo en la «Bibliografía», pero en ella no se consignó ninguna de las obras que estos escritores pudieron publicar durante su estancia en México. Solo se fijó a partir de la edición mexicana de 1604, las impresiones de la «Grandeza mexicana» de Balbuena, incluso las hechas posteriormente en Madrid (1821 y 1837 y que tampoco en esta «Bibliografía» las obras y opúsculos que don José Zorrilla, poeta de cámara del emperador Maximiliano, fusilado sobre temas y asuntos que había de consignar la historia mejicana, y nos asalta el temor de que de esta «Bibliografía» se ha expuesto a España.

Confirma este temor el hecho de que es muy reducido el número de poesías de los siglos XVI, XVII y XVIII, que han sido catalogadas, como si la enumeración se hubiera limitado a los poetas nativos

mejicanos, excluyendo, aparte Bernardino de Balbuena, a la muchedumbre de oidores, clérigos, frailes, escribanos de cámara, capitales, intendentes, y demás gente letrada que España enviaba a Nueva España y, entre la que había, sin duda, abundancia de aquella mala peste de poetas artificiales, rimadores sin luz espiritual, que convirtieron el culteranismo de don Luis de Góngora, en una mecánica de palabras.

Sin duda, valían bien poco toda esta lechigada de funcionarios coloniales que España se quitaba de encima, descargándolos en las pobres Indias, que debieron de haber merecido de nosotros mejor trato, pero, en cuanto poetas, aparte de Francisco Terrazas en el XVI y Sor Juana Inés en el XVII, no valían más los poetas mejicanos, serviles imitadores de los que allí echaba España, o mejor dicho, todos unos.

En tres siglos, los poetas semiclandestinos que de aquí fueron y los que allá se formaron, por su contagio, utilizan su facultad de metrificar, llamándole inspiración a contar las sílabas de cada verso con los dedos, para adular a los virreyes, los oidores, a cuantos disponían de mando y podían hacer favores. Adulaban, además, a los reyes de acá y a los validos y a los aristócratas y a cuantos tenían metimiento en la corte e influencia en el Consejo de Indias. ¡Bellaca estirpe de poetas nativos de allá y engrandecido de acá! Por los modos, por el estilo, por la domesticidad no es posible separar los españoles de los mejicanos. Con igual rimbombancia y petulancia que aquí, entonaron octavas reales al «Arco triunfal que la Iglesia metropolitana dibujó a la entrada del marqués de Cassater...» o al «Augural mitológico que la ciudad de Antequera dedicó al Príncipe de las Españas don Carlos Joseph en los felicisimos días de la augusta celebración de sus natales...» y con igual adulación villana que en Madrid, se reunían los «Cantos de las musas mexicanas con motivo de la colocación de la euestre de bronce de nuestro agusto soberano Carlos IV...» o se entonaban apasionadas endechas: «Contemplando el retrato del Serenísimo Señor Príncipe de la Paz el día que llegó a México la noticia de su exaltación a la dignidad del almirante...»

No valía la pena, para conservar estas joyas, haber expulsado de aquella «Bibliografía», a España, participe en la Literatura mejicana. ¿Qué ha hecho entretanto España? Por lo pronto en el «Catálogo de las Cámaras del Libro»,

Más del 70 por 100 de los autores óviles que se construyen en América van equipados con la buja A. C. La buja A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

| | |
|---------------------------|--------|
| Presión media del día | 770,8 |
| Temperatura máxima | 26,9 |
| Idem mínima | 18,8 |
| Idem media | 22,8 |
| Idem máxima al sol | 35,5 |
| Humedad relativa media | 69,0 |
| Evaporación en 24 horas | 3,4 |
| Viento dominante | S.W. |
| Fuerza en metros por seg. | 4,0 |
| Nubosidad | Nuboso |

Estado general atmosférico

Continúa la borrasca en el sur de Irlanda, que ha invadido el archipiélago inglés y continúa también el secundario en el mar del Norte.

Se forma en el sur de Francia una zona de presiones relativas, y otra más importante sobre Alemania y Polonia.

Las altas presiones del Atlántico continúan sobre las Azores.

Disminuye la nubosidad en Inglaterra, pero empeora el tiempo en Francia, y toda Europa central, en donde se registran lluvias de alguna importancia.

Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 33 grados en Málaga; la mínima, 9 grados, en Segovia.

En Madrid, la máxima fué de 22 grados y la mínima, de 12,8.

Tiempo probable

En Cantabria, vientos fuertes del cuarto cuadrante. Lluvias y marejada.

solo entre la A y la G, en el periodo 1900-1930, faltan 282 de los consignados en aquella Bibliografía. Y luego, no nos habíamos enterado de que tal Bibliografía antiespañola se hubiera publicado.

Dionisio PEREZ
(Prohibida la reproducción)

Fotogramas entrapéticos

Guerra a los «dobles»

Lanzamos la voz de alarma para que se acuda con presteza a combatir energicamente el terrible mal que ha hecho su aparición en nuestros estudios.

Se trata de la famosa epidemia «doblística», que amenaza seriamente la débil existencia de la producción hablada en español.

Según informes, rigurosamente fidedignos, procede de Norteamérica y ya tiene infectada a Europa entera.

El objeto de su visita es saludar a nuestra «mosca mediterránea» a la que conoció en Yanquilandia, y demostrarle que es capaz de causar más estropicios que ella.

Como muchos saben y el resto no debe ignorar, los yanquis definen a «nuestra mosca» como «mojo lesto y perjudicial insecto, dotado de raro espíritu viajero, que para evitarse las molestias inherentes a los largos viajes aéreos, pliega sus alas y se acomoda como «polizón» en los racimos de la uva de Almería, conocida vulgarmente en todo el planeta como «la vid del fandanguillo».

Y en vista de todo esto estamos preparados para cazar la «mosca de los dobles» que lleva bastante tiempo zumbando detrás de nuestra oreja.

Ante el proceso evolutivo de agudización de esta plaga «doblística» nos reafirmamos en la intransigente postura que adoptamos a su advenimiento.

Acariciamos el decidido propósito de aplicarle la «terapéutica adecuada» para hacerla desaparecer lo más rápidamente posible.

Y una vez llegado este ansiado momento le «doblaremos» con las campanas de nuestra producción.

Mavio NUELTA
Madrid, agosto.—«FILM-PRESS»
(Prohibida la reproducción)

La estancia en nuestro puerto de los buques italianos

Los submarinos y cruceros italianos surtos en nuestro puerto, siguen siendo muy visitados por el público almeriense, teniendo sus horas de visita de 4 a 7 de la tarde.

UNA CENA EN LA ERITANA

Ayer noche tuvo lugar en el pintoresco y magnífico restaurant «La Eritana», una cena, con el señor Garzolini, cónsul de Italia, invitada a los jefes y oficiales de los buques italianos surtos en nuestra bahía.

LIBRAMIENTOS

En la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda se encuentran señalados para el pago los siguientes libramientos:

Don José Giménez, don Juan Pérez, Ayuntamiento de la Capital, don José Saldaña, señor Habilitado de la Guardia civil, Clases Pasivas, don Damián Morales, don Manuel Navarrete, don Miguel Domínguez, don Antonio Pallarés don Felipe Mingo y don José Sanz.

Los ferros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son frenos FERODO.

ASAMBLEA DE AGRICULTORES

Mañana, lunes, los agricultores del término municipal de Almería celebrarán una asamblea en el Cortijo de los Partidores.

NATALICIO

Ha dado a luz una monísima niña, a la que se impondrá el nombre de Antonia, la señora doña Antonia González Criado, esposa del industrial de esta plaza, don Francisco Bernabéu Cervello.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

FIGURAS DEL MUNDO

Evangelina Booth



hija del difunto general William, fundador de la Legión internacional de la Salud, que ha sido propuesta por el Alto Consejo de dicha institución para ocupar la vacante producida por la muerte de su padre. — En estos días se encuentran en Londres cerca de doscientos oficiales legionarios, los cuales han concurrido a la Ciudad del Tamesis con motivo de la elección del nuevo general del Ejército de Salvación.

Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata. «Trió»: economía y mayor potencia

LA VENTA DEL PESCADO

Confiamos en que hoy se venderá el pescado dentro del recinto de la Plaza de Abastos. Así lo hizo público la Alcaldía oportunamente y así es de esperar que suceda.

Para el martes próximo, pues, reservamos nuestros aplausos. Lamentaríamos que, por omisión, tuvieran que ser censuras.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Recién regresada la Colonia Escolar de Asistencia Social, después de su permanencia durante treinta días en la sierra de María, lugar pintoresco y bello al par que el más higiénico y apropiado al fin que se ha destinado, es conveniente dar a conocer algunas de las observaciones para sacar el fruto que de estos medios de educación física y moral obtienen los colonos y puedan obtener para años sucesivos.

Lástima es, en verdad, que las Colonias Escolares no se prodigasen lo necesario para que de ellas disfrutasen todos los niños de la edad escolar, ya que en ellas el niño no sólo se desarrolla físicamente, sino que también, y como papel importantísimo, se adiestra en el manejo de vivir apartado de los suyos, y esto unido a lo que la naturaleza enseña, se comprenderá las enormes ventajas que de las Colonias pueden obtener las futuras generaciones.

No he de restar alabanzas en el acierto que la directiva de Asistencia Social tuvo para llevar la Colonia a la sierra de María, y buena prueba de ello está en la transformación física que los colonos han experimentado este año, comparado con los anteriores; baste decir que el aumento de peso ha sido por término medio de tres a cuatro kilos, y su desarrollo en estatura de cuatro a cinco centímetros, y la certeza de que la influencia ha sido debida principalmente al lugar, está en que la alimentación era idéntica a la de años anteriores y el régimen de vida casi análogo. Yo he tenido ocasión de recibir la visita de algunas madres de colonos de los que han asistido a otras, y me lo han corroborado al decirme que sus hijos han venido este año mucho más «rollizos» que en los anteriores («palabras textuales de algunas de ellas»).

Una de las primeras observaciones llevadas a cabo por mí, ha sido la influencia del medio en el estado psicológico del niño. Se le ve, a medida que los días avanzan un cambio de inteligencia, haciéndose más aguda y clara. El niño se hace más despierto, observa con más interés y atención todo lo que le rodea; todo lo pregunta; todo lo quiere saber; se le ve el «án» desmedido por ampliar el campo de sus conocimientos. Y es que su espíritu abierto a la nueva vida de comodidades que le circunda, comparado con su medio habitual, siente el bienestar que se traduce en exceso de alegría, inteligencia y actividad. Esta actividad es la que más trabajo da al maestro para dominarla, ya que los niños no sienten el cansancio ni ganas de reposar, y es necesaria reprimir la por ser opuesta a uno de los fines principales de la Colonia, que es el reponer al niño del desgaste físico durante el curso.

Y por último, dado el admirable resultado obtenido por esta Colonia, merced a la inigualable bondad del clima, sería necesario, y los chicos recibirían un beneficio incalculable, que Asistencia Social, siempre atenta a estas cosas, instalara una Colonia permanente que, clasificada como Preventorio, tendría la ayuda oficial del Estado y la provincia.

Francisca LASALA de HARO
(Directora de la Colonia)

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «AROS BRICO»

Campana frutera

ORDENES DE EMBARQUE

Ayer se dieron las primeras órdenes de embarque para el vapor «Albania», que tiene anunciada su salida para los puertos de Suecia, para el día 3.

VAPORES DESPACHADOS

Anoche salió de nuestro puerto el vapor «Olbers», con destino a Hull, llevándose 4.408 barriles.

También se hizo anoche a la mar el vapor «Jonge Anthony», el que lleva en sus bodegas 5.983 barriles y 25 cajas con destino a Londres.

MERCADOS

La Comisión Ejecutiva de la Cámara Uvera, ante los precios alcanzados últimamente en Liverpool por la venta del vapor «Caldorón», ha dirigido a los corretores de dicho mercado, un telegrama anunciándoles que los envíos para Liverpool se restringirán al mínimo y que esperan que el mercado reaccione en la próxima venta, que será la del vapor «Aralaz Mendis».

VAPORES ANUNCIADOS

Aceptados por la Cámara, en las fechas y para los mercados que se indican, saldrán de nuestro puerto los vapores siguientes:

- Día 3 «Albania», para P. Suecia.
- Día 3: «San Miguel», para Londres.
- Día 4: «Pacheco», para Liverpool.
- Día 5: «Tristón», para Londres.
- Día 6: «Barcelona», para Hamburgo.
- Día 6: «Klio», para Hull.
- Día 6: «Alpera», para Glasgow.
- Día 6: «Calabria», para P. de Suecia.
- Día 7: «Tula», para Copenhague.
- Día 7: «A. Mendis», para Liverpool.
- Día 7: «Jonge Johanna», para Londres.
- Día 8: Un vapor, para Bremen.
- Día 8: «Gunver», para Bristol y Cardiff.
- Día 8: «City of Oxford», para Liverpool.
- Día 10: «Bothnia», para Liverpool.
- Día 10: «Ciprian Prince», para Manchester.
- Día 11: «Svinta», para Londres.
- Día 12 ó 13: «Sirius», para Hull.
- Día 13: «Neapel» o «Nerma», para Hamburgo.
- Día 13: «Atlas», para Londres.
- Día 13 ó 14: «Gartavon», para Glasgow.
- Día 14 ó 15: «A. Mendis», para Liverpool.
- Día 15: «Jonge Jacobus», para Londres.
- Día 21: «Broholm», para Copenhague.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van exportados para los mercados que se indican, los barriles que, a continuación se expresan:

| Mercados | Barriles | Medios | Cajas |
|-------------|----------|--------|-------|
| Bristol | 3.776 | | 14 |
| Zabotze | 150 | 125 | |
| Cardiff | 4.467 | | |
| Dakar | 50 | 100 | 160 |
| Glasgow | 3.986 | | |
| Hull | 12.112 | | 416 |
| Londres | 26.762 | 27 | 25 |
| Liverpool | 40.887 | | 11 |
| Manchester | 3.062 | | |
| Newcastle | 1.701 | | |
| P. Noruega | 1.336 | | |
| P. Suecia | 2.594 | 525 | |
| Sud América | 182 | | |
| TOTAL | 98.819 | 588 | 615 |

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor Albania

cargará el 3 de septiembre, para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informar sus Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Maura, 5.

EMOCION EN TOKIO

Berlin, (FSU).—El corresponsal particular del «Deutsche Allgemeine Zeitung» comunica que la noticia de una supuesta alianza anglo-japonesa ha suscitado en Tokio vivísima emoción. Centenares de personas se reúnen ante el gran edificio del periódico independiente de Tokio («Ashu») discutiendo animadamente cuantos noticias aparecen sobre las supuestas negociaciones entre Inglaterra y el Japón.

¿HAY UN PACTO SECRETO ENTRE POLONIA Y ALEMANIA?

Praga, (FSU).—La lentitud del

DEL MOMENTO

Gobernar entre cortinas

No parece si no que el sino de España es ser gobernada entre cortinas.

«Hay personas tan ansiosas de mando y poder, tan astutas en los manejos de los negocios públicos —escribía un periodista del siglo pasado—, que jamás dan la cara al pueblo para nada; pero son ellas las que ordenan y mandan y no el rey.

Unas, con capa de santidad y beatitud, se ganan su devoción; otras hacen llegar a oídos del rey sus grandes dotes en el arte del pilotaje.

Todos gobiernan y mandan entre cortinas porque el rey no tiene más voluntad que la de ellos.

Una beata murmura en el átrio de San Gínés: Ya verá usted como por las oraciones de todos, el rey muda de parecer. Y no se hará lo que él quiere, sino lo que le aconsejan los santos varones que Dios, nuestro Señor, ha puesto a su lado.

Y en las coquechuelas, entre los chupatintas, no se oye más que esta conversación: no es el rey; el rey es un infeliz —un simple—; son los otros los que lo llevan y lo traen como paillo de barquilleros.

Esto de gobernar entre cortinas o batidores, de ser otros los que manejen el cotarro y dispongan de los destinos de la nación, sin dar la cara, ha sido cosa corriente en nuestra patria.

La Historia es testigo de cuanto decimos. ¿A qué hacer alardes de erudición cuando se ha hecho famosa y popular la frase? ¿A qué sacar a relucir textos, cuando el más lerdito sabe que los favoritos de nuestros magnates y sus canarrillas, bien en las antepasadas de Palacio o desde sus casas llevaban a España por un caballo?

«Están tan lejos los tiempos del Príncipe de la Paz, o aquellos otros en que desde la sala de tresillo de un aristócrata o un cacique se cerraba a un Gobierno? Señales urribas y sacerdotales otros, ¿no eran los que en el último tercio del pasado siglo y en los comienzos de este imponían su voluntad a los reyes?

No parece sino que este es el sino de España.

Ayer, hoy, mañana, gobernada siempre entre cortinas.

Juan GARCIA MORALES
(presbítero)
Madrid, agosto, 1934.

Panorama internacional

¿Se está «elaborando» la guerra?

LA AMISTAD ANGLO-JAPONESA

Londres, (FSU).—En los círculos ingleses, favorables a la Rusia Soviética, se sigue con gran actividad el reciente desarrollo de la amistad que Inglaterra manifiesta hacia el Japón. Este hecho parece tanto más importante cuanto que estos últimos tiempos se han aumentado las veleidades belicosas del Japón. El gobierno japonés y el gobierno británico han desmentido los comunicados, según los cuales se había firmado un pacto anglo-japonés, dirigido contra la Unión Soviética. La prensa inglesa ha publicado este supuesto pacto: se trata de un acuerdo en virtud del cual, tendría el Japón las manos libres en la China del Norte e Inglaterra en Asia Central. Además, «Cada una de las dos potencias debe adoptar ante la otra una neutralidad benévola en caso de que el Japón o Extremo Oriente o Inglaterra en Asia Central entrara en conflicto con la URSS. Aunque el ministro británico de negocios extranjeros ha desmentido este pacto «pura invención» se ha creído una considerable inquietud a consecuencia de las numerosas pruebas de amistad dadas recientemente por Inglaterra al Japón.

En un artículo sobre el Extremo Oriente el «Times» londinense cuya influencia es bien conocida, no oculta en modo alguno, su simpatía por el Japón. El suplemento japonés del «Daily Telegraph» ha blabado con simpatía hace algunos días de la necesidad para el Japón de obtener tierras de expansión. El embajador japonés en Londres escribía a este propósito una carta de agradecimiento a la redacción del periódico.

EMOCION EN TOKIO

Berlin, (FSU).—El corresponsal particular del «Deutsche Allgemeine Zeitung» comunica que la noticia de una supuesta alianza anglo-japonesa ha suscitado en Tokio vivísima emoción. Centenares de personas se reúnen ante el gran edificio del periódico independiente de Tokio («Ashu») discutiendo animadamente cuantos noticias aparecen sobre las supuestas negociaciones entre Inglaterra y el Japón.

¿HAY UN PACTO SECRETO ENTRE POLONIA Y ALEMANIA?

Praga, (FSU).—La lentitud del

DEL MOMENTO

Gobernar entre cortinas

¡Ay! No queremos dar a la luz pública los nombres de los que hoy gobiernan entre cortinas—¿para qué?— El pueblo lo sabe y los trae en los labios a cada paso.

Del Rastro a Maravillas: se oye cantar a los chiquillos, por calles y plazas, un romance de ciego con el mismo sonneto de aquel otro que se hizo tan popular a raíz de la muerte de la reina Mercedes:

«¿Dónde vas María tan arosa y tan gentil? Voy en busca de Alejandro que ayer tarde no le vi. Alejandro ya se ha muerto, que a su entierro yo asistí; sus ministros lo llevaban por las calles de Madrid Alejandro no se ha muerto; es falso cuanto decís; que Alejandro no se muere mientras no lo mande Gils.

«¿Qué quiere decir esto, sino que hoy mismo hay en España quien gobierna entre cortinas?

Las beatas, como en los siglos pasados, también dicen en los átrios de los templos: «¡Ah! Desengábase usted, señor: eso se hará si quiere Gíl Robles. ¿No ve usted que él manda y dispone de tejas abajo? Además, algo han de mover a Dios las oraciones de tantas almas buenas como pedimos porque no se haga más que la santa voluntad de nuestro caudillo.

En los grandes talleres de la industria y del comercio, en los vestíbulos de los ministerios, en los pasillos del Congreso, en despachos y oficinas, entre bromas y veras, también se habla del Espíritu Santo, que con sus divinas luces ilumina las inteligencias de nuestros gobernantes para que no se deslicen en un ápice del camino que él les tiene trazado.

No parece sino que este es el sino de España.

Ayer, hoy, mañana, gobernada siempre entre cortinas.

Juan GARCIA MORALES
(presbítero)
Madrid, agosto, 1934.

Panorama internacional

¿Se está «elaborando» la guerra?

LA AMISTAD ANGLO-JAPONESA

Londres, (FSU).—En los círculos ingleses, favorables a la Rusia Soviética, se sigue con gran actividad el reciente desarrollo de la amistad que Inglaterra manifiesta hacia el Japón. Este hecho parece tanto más importante cuanto que estos últimos tiempos se han aumentado las veleidades belicosas del Japón. El gobierno japonés y el gobierno británico han desmentido los comunicados, según los cuales se había firmado un pacto anglo-japonés, dirigido contra la Unión Soviética. La prensa inglesa ha publicado este supuesto pacto: se trata de un acuerdo en virtud del cual, tendría el Japón las manos libres en la China del Norte e Inglaterra en Asia Central. Además, «Cada una de las dos potencias debe adoptar ante la otra una neutralidad benévola en caso de que el Japón o Extremo Oriente o Inglaterra en Asia Central entrara en conflicto con la URSS. Aunque el ministro británico de negocios extranjeros ha desmentido este pacto «pura invención» se ha creído una considerable inquietud a consecuencia de las numerosas pruebas de amistad dadas recientemente por Inglaterra al Japón.

En un artículo sobre el Extremo Oriente el «Times» londinense cuya influencia es bien conocida, no oculta en modo alguno, su simpatía por el Japón. El suplemento japonés del «Daily Telegraph» ha blabado con simpatía hace algunos días de la necesidad para el Japón de obtener tierras de expansión. El embajador japonés en Londres escribía a este propósito una carta de agradecimiento a la redacción del periódico.

EMOCION EN TOKIO

Berlin, (FSU).—El corresponsal particular del «Deutsche Allgemeine Zeitung» comunica que la noticia de una supuesta alianza anglo-japonesa ha suscitado en Tokio vivísima emoción. Centenares de personas se reúnen ante el gran edificio del periódico independiente de Tokio («Ashu») discutiendo animadamente cuantos noticias aparecen sobre las supuestas negociaciones entre Inglaterra y el Japón.

¿HAY UN PACTO SECRETO ENTRE POLONIA Y ALEMANIA?

Praga, (FSU).—La lentitud del

gobierno polaco en adoptar una actitud determinada en la cuestión del Locarno del Este, ha provocado aquí un vivísimo descontento. El «Lidov Novinis», periódico relacionado con M. Benes, ministro de Negocios Extranjeros, declara que Polonia y Alemania han firmado un pacto secreto y cita fuentes bien informadas sobre la actitud de Polonia frente al proyectado pacto de Europa Oriental. En virtud de ese acuerdo, Polonia se había comprometido a no oponerse a Alemania si ésta intenta extenderse por la cuenca del Danubio, y por otra parte, Alemania, había prometido no intentar resolver por la violencia la cuestión del pasillo polaco y dejar a Polonia completa libertad de acción, ante los Países Bálticos. El proyecto exigía el reparto de Lituania entre Alemania y Polonia. Letonia y Estonia deberían constituir una zona de influencia polaca. Dicho periódico declara que este hecho explica no solamente la campaña de Polonia contra Tcheco-Eslavaquia, sino también sus tentativas de impedir la firma de un pacto de Europa Oriental.

LA RESISTENCIA INGLESA A LA ENTRADA DE LA UNION SOVIETICA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, (FSU).—En Inglaterra se desarrolla actualmente una campaña contra la posibilidad, ya discutida, de una entrada de la Unión Soviética en la Sociedad de Naciones. El secretario del

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Las mejores comidas, las sirve el BAR RESTAURANT del Balneario SAN MIGUEL.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid. — Esta mañana ha reanudado su vida oficial el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

CIRILO DEL RÍO, A CORDOBA

Madrid. — El ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, marchó en la mañana de hoy a Córdoba de cuya ciudad regresará en los primeros días de la semana próxima.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION NO QUIERE FACILITAR NOTICIA ALGUNA

Madrid. — Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, fueron recibidos en la mañana de hoy por el subsecretario de este departamento, señor Benzo, por encontrarse ausente de su despacho el señor Salazar Alonso.

El subsecretario dijo a los reporteros que la tranquilidad en España era absoluta.

Uno de los periodistas le preguntó al señor Benzo si había recibido alguna noticia de los gobernadores del país vasco, con respecto a los preparativos que se vienen realizando para la celebración de la proyectada Asamblea de parlamentarios en Zumárraga, anunciada para mañana domingo.

Contestó a estas preguntas el subsecretario que las comunicaciones tenidas con dichos gobernadores, fué la normal.

Los periodistas insistieron en que hoy habrían llegado a San Sebastián los representantes de los partidos de izquierda, al objeto de asistir a la asamblea de referencia.

El señor Benzo replicó a los informadores que no tenía más noticias de estos viajes que aquellas que había publicado la prensa.

ROCHA MARCHARA A BARCELONA, PARA VISITAR LA FRAGATA BRASILEÑA

Madrid. — El ministro de Marina, señor Rocha, al recibir a los representantes de la prensa, le manifestó que por la noche marcharía con dirección a Barcelona, pues ha aceptado la invitación que le hiciera el Embajador del Brasil en España, de visitar la fragata escuela de Guardias marinas, de aquel país.

Añadió que regresará el martes por la mañana, al objeto de poder asistir al Consejo de ministros que se celebre.

Continuó hablando el señor Rocha con los periodistas, manifestándoles que hoy almorzará con el ministro de Estado, señor Pita Romero, al objeto de informarle de los asuntos que están pendientes de su departamento.

Uno de los reporteros le preguntó al ministro con referencia al traspaso de los servicios dependientes de la subsecretaría de la Marina civil, del ministerio de Marina al de Industria y Comercio.

Contestó a este respecto que dichos servicios dependen ya del referido ministerio y que sólo falta la formalidad precisa de la publicación de las oportunas disposiciones en la «Gaceta».

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid. — Durante la mañana de hoy, visitaron al ministro de la Guerra, señor Hidalgo, en su despacho oficial, el presidente del partido radical socialista, Sr. Gordón Ordás, el comandante general de Badajoz, general Mulet, este último para mostrarle su agradecimiento por haberle nombrado jefe de Estado Mayor de la Segunda Inspección.

EL SEÑOR HIDALGO DEDICARA LA SEMANA ENTRANTE A DESCANSAR

Madrid. — A las dos de la tarde de hoy, el ministro de la Guerra, señor Hidalgo Durán, recibió a los representantes de la prensa, manifestándoles que el próximo lunes marcharía al Balneario de «El Repcos», en donde piensa descansar durante toda la semana venidera.

Continuó diciendo que el día 9 marchará a Mérida, desde dicho Balneario, al objeto de asistir a las representaciones de «Medea» y «Electra», y acompañar al mismo tiempo al Presidente de la República.

LA DISTRIBUCION DE LAS OBRAS PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO

Madrid. — En la mañana de hoy facilitaron a los periodistas en el ministerio de Trabajo, una nota bastante extensa, en la que el señor Estadella explica la supuesta desigualdad en el trato que se le da a las diversas provincias en el reparto de las obras para conjurar el paro obrero.

Hace constar el ministro en la referida nota, que los cincuenta

millones votados por las Cortes fueron para remediar el paro obrero de una manera proporcional, en todas las provincias, y dice que hasta que no se distribuya la cantidad total, no puede hablarse de preferencias.

Añade que las consignaciones aprobadas no son todas las concedidas, sino aquellas que son realizables dentro del último trimestre del año actual.

Continúa el señor Estadella diciendo en su nota, que el coste total de la realización de las obras para remediar la crisis obrera, superará seguramente los cincuenta millones votados, para lo cual, las Cortes en su día, si lo estiman oportuno, autorizarán nuevos créditos.

Prosigue diciendo que el hecho de que no sean recogidas algunas solicitudes enviadas por los Ayuntamientos y Diputaciones, no significa que sean desestimadas los referidos escritos, pues hay algunos que son muy interesantes.

Dice a este respecto, que todos los escritos serán resueltos por las juntas respectivas, sin establecer prelación de ninguna clase.

Continúa explicando la nota de referencia, que la circunstancia de que corran a cargo de las provincias el régimen foral y el autonómico, no autoriza a que sean excluidas de los beneficios proporcionales que marca la ley, en la construcción de la mayor parte de las obras.

Sigue diciendo el ministro en su nota, que con arreglo al coeficiente de los obreros parados, que tienen las provincias, se va repartiendo los trabajos.

Con referencia a Vizcaya, cuya provincia tiene un elevado número de obreros en paro forzoso, no se le ha adjudicado ahora ningunas obras porque se beneficiará bastante, enviando a otras provincias, materiales.

Termina explicando la nota, que en breve se adjudicará a Vizcaya la construcción de una serie de locomotoras eléctricas.

EL PRESUPUESTO DE LA MARINA CIVIL

Madrid. — En la Presidencia, se reunieron los señores Samper, Maraco y el subsecretario de la Marina civil, al objeto de estudiar el presupuesto de este departamento.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.35, Londres 36.10, Nueva York 7.26, Roma 63.00, Berlín 2.87

MADRID

SOBRE EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE GALÁN Y GARCÍA HERNÁNDEZ

Madrid. — La Comisión para el traslado de los restos gloriosos de Galán y García Hernández, ha aceptado se verifique la inhumación en el Arco de Triunfo, de la Plaza de los Ministerios, depositándolos interin en la Puerta de Alcalá.

ASALTO A UNA FABRICA DE HARINAS

Madrid. — Ocho pistoleros penetraron a las cuatro de la tarde de hoy, en una fábrica de harinas, sita en la calle del Pacifico, encañonando con sus pistolas a los empleados y clientes, llevándose diez mil pesetas en billetes y plata, como asimismo un resguardo del Banco Hispano Americano, importando 3.700 pesetas.

Los atacadores huyeron en un automóvil, que habían robado previamente a un chófer.

LA ESTAFÁ AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid. — El asunto relativo a la estafa cometida al Banco de España, continúa en igual situación. El juzgado se dedicó hoy a ordenar las actuaciones que ha venido realizando.

SE PRODUCE UNA MANIFESTACION CONTRA EL FASCISMO, DESARROLLÁNDOSE NUMEROSOS INCIDENTES, DE LOS QUE RESULTARON VARIOS HERIDOS

Madrid. — Con motivo de la jornada juvenil libertaria, desde media tarde se notaban en las calles céntricas de Madrid, grandes precauciones, habiendo retenido a guardias de Asalto, Seguridad y Vigilancia, en los lugares más estratégicos y en otros diversos sitios importantes.

Diversos grupos de jóvenes pro-

movieron esta tarde algaradas en diversos puntos.

El principal núcleo que se formó, compuesto de unos trescientos individuos, fué disuelto en la Glorieta de Atocha. Los manifestantes se dispersaron por la barriada de Lavapiés, gritando contra el fascismo.

En la calle de Embajadores se entabló un tiroteo que produjo una gran alarma en el vecindario, provocando el cierre del comercio.

Resultaron heridos en las diversas colisiones habidas, el cabo de Asalto, Rafael Recio, habiendo recibido un balazo en la cabeza, y estando grave, el guardia de Asalto; Rafael Martínez, contuso; Julio Samolier, de un balazo en la espalda, encontrándose también en situación grave; Manuel Sánchez Oliveira, dos balazos en la pierna y en la cabeza, asimismo, grave.

En otro grupo que fué dispersado en la calle de Toledo y en la Plaza de Nicolás Salmerón, sonaron varios disparos, resultando a consecuencia de los mismos, cuatro heridos, incluso un manifestante.

También resultó herido el obrero Protasio Nista, el que se encontraba en la terraza de un café. Ingresó en estado gravísimo en el equipo quirúrgico.

En las barriadas de Cuatro Caminos y otras, fueron disueltos los grupos que se iban formando, sin consecuencias.

La Policía y guardias, practicaron numerosas detenciones.

Los guardias prestan servicio armados con tercerolas.

«Susana tiene un secreto»

es la sensacional película hablada y cantada en español, que esta noche se presentará en el

TEATRO CINE DE VERANO DEL TIRO NACIONAL

«SUSANA TIENE UN SECRETO»

es la película de una linda muchachita millonaria, que padece de sonambulismo; días antes de contraer matrimonio con un oficial de la Armada, penetra dormida en la habitación de un desconocido, donde pasa la noche.

Funciones tarde y noche

Lanas para labores

Venta exclusiva CASA MENA

«Pelikan»

para labores

Joyeria 'REGENT'

Avenida de la Republica (antiguo 30 duplicado)

ESCANDALOS BARATURA

Relojes últimos modelos en oro 18 kilates, para señora desde 55 pts. Relojes Pulsera y Bolsillo, caballero en todas marcas y precios...

AVISO Acabamos de recibir otra nueva partida de nuestros CUBIERTOS RECLAMO

Noticias y sucesos

SE ALQUILA

local con agua, propio para almacén o cochera, en treinta pesetas. Razón: TERRIZA, número 20, Letra C.

CICLISTA ATROPELLADO POR UN COCHE

En ocasión de dirigirse a su domicilio montando una bicicleta el vecino de Cabo de Gata Joaquín Vergel López, fué atropelado en la carretera de Nijar por un coche de caballos propiedad de Antonio Retana...

LE ARROJA LECHE HIRVIENDO Y LE QUEMA EL ROSTRO

Dolores Sánchez Moya fué curada ayer en la Casa de Socorro de quemaduras de primer grado situada en la cara y parte anterior del cuello.

Según manifestaciones de Dolores, las quemaduras que padece se las produjo una mujer llamada Pilar Sánchez, al arrojarle un cazo de leche hirviendo.

CASUAL

En el Hospital fué asistido ayer el niño Francisco Membrive Pérez, de 3 años de edad que padece la fractura del codo derecho, producida casualmente.

Los facultativos de guardia, calificaron dicha lesión de pronóstico grave.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 415. Comidas a adultos, 585. Refugio nocturno 39.

HERIDO LEVE

Rafael Díaz Bonilla, de 26 años de edad y con domicilio en la Cueva del Grandote fué curado ayer en el Hospital de una herida de 7 centímetros de extensión, situada en la región frontal.

Se le produjo casualmente, calificándose su estado de pronóstico leve.

POR INSULTOS

Consuelo Fernández Martín, ha denunciado a una mujer llamada Francisca Martín Martínez, por haberla insultado groseramente el pasado día veintinueve.

UNA RIÑA

Ayer riñeron en la vía pública Ramón Hernández Gázquez e Indalecio Segura Cantón, causando los ambos erosiones leves de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

AMA DE CRIA

con leche muy fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón: calle de Restoy, núm. 65. Costanza Hernández Fernández.

Academia de Corte y Confección

DIRIGIDA POR D. Consuelo Alvarez procedente de Madrid

La más acreditada. Enseñanza en pocos días y en toda clase de modelos, por sistema rápido patentado. Se cortan, hilvanan y prueban vestidos desde 4 pesetas.

Se confeccionan vestidos a precios sumamente económicos. Las primeras lecciones se darán gratis.

PLAZA DE LOS OLMOS, 2

Gran Pensión

PENSION FAMILIAR Especial para personas honorables Comodidades, esmero, precios económicos

González Garvín, núm. 1 dpl y 3

Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona Medicina general y enfermedades de la infancia Consulta de 3 a 5. Conde Oñalía, 24. Teléfono, 329

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 9,30 a 11,30 y de 5 a 7 Avenida de la República, 31, pral.

Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICO Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 6 Trajano, 13 pral. Teléfono 330

Calzados 'EL MISTERIO' Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena). -- ALMERIA

PAPEL DE FUMAR BAMBU Illustration of a man smoking a pipe.

'La Reguladora' CONSULTA DE MEDICINA Dr. J. RUBI SALMERON

Para evitar averías y reparaciones costosas Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice

Castrol Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante.

Señoras y señoritas Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN

Pavimentos hidráulicos Visiten Casa de Cañadas, y se le darán pruebas de ser la de más garantía en sus trabajos

Francisco Pérez Rodríguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Hacia una nueva locura

Opresión del corazón del más valiente, contemplando el panorama que la política internacional nos ofrece. Inquietudes en todas partes. Comatos de revoluciones. Ruinas de guerras...

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor alemán 'Albers' de Cartagena, con carga general.

SALIDOS Vapor alemán 'Albers' para Hull con carga general.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sala primera.—Vista del pleito de divorcio número 14 del año 1934.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se hicieron en el Juzgado Municipal las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Isabel Ruiz Montoya, Rafael Manzano García y Cayetano García Martínez.

Sucesos de la provincia

LUCAR Incendio en un monte comunal En un monte comunal de esta demarcación se produjo un incendio que destruyó espantos y matorrales por valor de sesenta pesetas.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma, y asistan al funeral que se celebrará el lunes 3 del corriente, a las 9 de la mañana, en la iglesia de las Puras, de esta capital.

Primer aniversario del señor Don Manuel Marín Zapata que falleció el día 3 de Septiembre de 1933, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

NUEVA CLINICA del D. Juan López Jiménez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

193

Números premiados durante el mes de Agosto:

Table with columns: Día, Núm., and corresponding numbers for the month of August.

Cada día al mes

Bombas Siemens para riesgos, usos caseros e industriales. Proyecto y Presupuestos: CENTRO INDUSTRIAL

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor alemán 'Albers' de Cartagena, con carga general.

SALIDOS Vapor alemán 'Albers' para Hull con carga general.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sala primera.—Vista del pleito de divorcio número 14 del año 1934.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se hicieron en el Juzgado Municipal las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián Nacimientos.—Isabel Ruiz Montoya, Rafael Manzano García y Cayetano García Martínez.

Sucesos de la provincia

LUCAR Incendio en un monte comunal En un monte comunal de esta demarcación se produjo un incendio que destruyó espantos y matorrales por valor de sesenta pesetas.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma, y asistan al funeral que se celebrará el lunes 3 del corriente, a las 9 de la mañana, en la iglesia de las Puras, de esta capital.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

Por final de temporada, vendemos los artículos de verano a precios baratísimos

No dejen de ver la Exposición y aprovechar la ocasión que le ofrecemos SOLO POR UNOS DIAS

19, Avenida de la República, 19

Colaboraciones de Noti-Sport

Acuerdos federativos que merecen una explicación

Aparentemente todo se resolvió por unanimidad en la última asamblea de fútbol de Castilla. Pero otro fue el cantar en los prolegómenos de la reunión, a la que llegó el cosido o el zurcido hecho por los caudillos en las conversaciones preliminares.

Hace algún tiempo se propuso por estimados camaradas que la Medalla del Mérito futbolístico de Castilla se dedicara en 1934 a la persona de don Rafael Sánchez Guerra, conspicuo aficionado madrileño, que puso el prestigio de su nombre, y el caudal influyente de su cargo, a la disposición del balón de Madrid, para que las autoridades le dieran muy otro trato que hasta el presente. Parecía que la candidatura era recibida con agrado por el Comité federativo pero se echó sobre el propósito una paletada de olvido. Llegó la asamblea y se concede a otro ese galardón.

Desde que se pidió ese homenaje para el señor Sánchez Guerra sabíamos que por este año, al menos, no se le tributaría. De ahí que nuestra pluma, requerida para ello y que voluntariamente hubiera sabido defender el propósito—no se asociara a una pretensión que solamente iba a servir para dejar en evidencia un nombre respetable. Y no era desdén federativo para el mentado y entusiasta aficionado, sino que había decidido propósito en el Madrid F. C. de que la medalla fuese para una de sus más señeras figuras, la de Santiago Bernabeu y Yesta.

Efectivamente: había que pagar

oficialmente y pronto una deuda con el antiguo jugador y con el actual directivo, que tanto desde el campo de juego como desde la mesa de Junta, ha laborado brillante y eficazmente por el progreso del fútbol en Madrid. Y ce Madrid, por ende.

Bernabeu es un prototipo de jugador a la antigua usanza... espiritual, es decir, jugador exclusivamente por afición, como es directivo por afición, exclusivamente también. De Bernabeu hay que suprimir todo lo que no sea limpieza, claridad, caballerosidad, deportivismo. Ahora que rije el club de sus amores, como cuando en el club de sus amores llegaba a campeón de España.

Es un ejemplo robusto vivo, de deportista auténtico, de aficionado auténtico. De los pocos que vivieron en la época del amateurismo marrón y salió de ella sin una tacha. Cuando el Madrid lo requirió, Bernabeu, sin preguntar por qué, respondió con espíritu de sacrificio, con evidente abnegación. No es tiempo ahora de definir a Santiago como jugador práctico, como formidable delantero, algo lento si, porque nunca dejó de pensar lo que debía hacer. Acaso por eso nunca le ha pesado, hacer lo que hizo.

Para dirigir el campeonato superrregional de Castilla se ha designado a un Comité de Competición formado por don Manuel Martínez, don Leandro Sechi y don Enrique Ocerin. Se había pensado en elegir para ese cometido a un tri-

de la categoría de los tres galardonados con la Medalla del Mérito: Perico Parajes, Doctor Oller y Javier Barroso. ¿Qué es lo que ha pasado para que la autorizada iniciativa se quebrase y fuesen sustituidos esos tres hombres, exponentes de la jerarquía del fútbol madrileño, por estos otros tres celosos y entusiastas «chinchas»? Sería cosa de meter las narices en los pasillos donde se pateaba de firme.

No es verdad que haya dimitido el Dr. Oller la presidencia federativa. Al insigne cirujano se le ha echado, con todos los honores—designándole presidente de honor—pero echándole. No hay por qué ocultar las cosas, ni buscar paliativos. El Dr. Oller hace algunos meses que, por razones de salud, no podía estar, como siempre estuvo, al pie del cañón en la oficina federal. El Dr. Oller cesaba en su función por precepto reglame-

ntario, con reelegirle, se cumplía con un deber de agradecimiento, sino de conveniencia. Pero los delegados—amnésicos, por lo visto, para el sentimiento de gratitud—cogieron al vuelo la oportunidad que les deparaba el trámite reglamentario y dejaron fuera de la elección al médico afamado que puso su prestigio y su inteligencia a la mejor obra federativa.

Todo cuanto de humanidad hay en la organización federal castellana, al Dr. Oller se debe. Él fue el iniciador y el organizador del Montepío; él quien condujo a las directivas federativas por sendas de paz, de progreso y armonía. Pero el Dr. Oller ya no pintaba por lo visto para estos fregados asambleísticos. En el ejemplo de don Antonio Oller véanse quienes trabajan desinteresadamente por un fútbol que deshacen, más que hacen, unos especialistas de la burocracia necia y del hablar por

hablar unos, y de sacar «tajá» otros.

Se propuso por el Madrid, para sustituir al Dr. Oller a un señor del que apenas, deportivamente, se refieren méritos. Frente a esa candidatura madrileña se opuso por el Athletic la de don Ernesto Cotruello. Y éste fue, claro, el elegido. De siempre, de casi siempre—desde que Ruete quedó al margen de la dirección federativa—la presidencia federal radica—salvo lapsos cortos, como la de don Augusto Barcia—en personalidades madrileñas de pies a cabeza. Se rompió esa tradición al llevarse a tal puesto al Dr. Oller, de significación neutral. Y ahora se vuelve aparentemente a la hegemonía direccional del club. Aparentemente decimos, porque hay personas que tienen una etiqueta social, pero que en el desempeño de su misión no se acuerdan más que de lo que esa misión escrupulosamente

les exige. Ejemplo que puede servir de tranquilidad a toda esa muchedumbre «merengues» alarmada por no tener el timón.

Administración Principal de Correos

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30. Apartados oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30. Venta de sellos.—Las de Lista además de 14 a 16'15. Certificados.—De 8'30 a 9'30, de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30. Valores declarados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30. Paquetes postales.—De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30. Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Giro postal.—De 8'30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30, salvo orden superior de suspensión. Caja postal de ahorros.—De 12 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 10 a 12, salvo dicha orden.

Garbanzos de Castilla y alubias de Barco a 1'30 ptas. kilo. CASA MONTES TENORIO

TEJIDOS - CONFECCIONES - PAÑERÍA - SASTRERÍA

"LA ISLA DE CUBA"

Esta Casa tiene recibidas las últimas novedades de la temporada, a precios interesantes

Tejidos: Extenso surtido en: Crespones Mate, Plissemas, Ribuldingas, Falcones, Crespones Calados, Bordados y Estampados, Bisacostas, Esponjas novedad, Popelines, Volles, Trobalcos, Percales, Cefiros, Batistas y demás artículos lisos y estampados.

Confecciones: Esta Casa ofrece el más extenso surtido de TRAJES HECHOS para caballero y niños en: Driles - Oromanes - Chester - Estambre - Frescos y Lanillas. Con precios de verdadera G. A. N. G. A.

Pañería: Lo más reciente y los dibujos más finos y elegantes que ha lanzado la moda, los encontrará en esta Casa.

VERDADEROS REGALOS Corte de Traje Lana Tropical 16 Pesetas
Corte de Traje Fresco Australia 20 "

Sistema pasano y militar a cargo de acreditado técnico

Novedades en: Camisería, Bañadores, Albornoques, Kimonos, Pijamas, Corbatas, Medias, Calcetines, Colchas Turcas y de Damasco, Tapetes, Juegos de Cama, Mantelerías, Cortinas, Stores, Velos, Quitasoles y en los demás artículos.

Comprando en esta Casa, economizará tiempo y dinero. ¡VISITELA!
General Riego, 4 Casa Benavente ALMERIA

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Hotel NUEVO ORIENTE

GARCIA ALIX, 3 TELEFONO 2-3

Inaugurado en diciembre de 1923. Montado con arreglo al más refinado confort. Cocina excelente. Agua corriente en todas las habitaciones.

PENSION DESDE 9 PESETAS, COMPRENDIDO EL 10 POR

100 DE SERVICIO, PRECIOS ESPECIALES PARA VIAJANTES Dirigido por el antiguo dueño del Hotel «La Perla»

José Jurado (Hijo)

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago.)

TALLERES:

Rambla de Belén, números 73 y 79

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio Permanente

PLAZA DE BEMUDEZ 5

TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

JAMONES DE LA ALPUJARRA

Antes de adquirir este artículo en ningún otro establecimiento, vean la importante partida que del mismo ha recibido la

Casa Montes

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIALES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2.



Hijo de Ramón A. Ramo

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Ricardo R.», «Manolita R.» y «Mnuela C. de R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. MAR 5

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono Carnot: 00-82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos Extranjero: francos 40 por año

Balneario "SAN MIGUEL"

Inaugura la temporada de baños con grandes reformas

Apertura de su BARR moderno, música, bailes, confort. Novena instalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños templados a base de un aparato sensacional, concentrados en las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia y individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, hollas propias para ejercicios gimnásticos. — Baloncesto. — Alquiler de toda clase de efectos de baños; esquistes, sombrillas, playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etc.